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Külpolitikai kérdések
írta: gróf BÁNFFY MIKLÓS 

m. kir. külügyminiszter

Mini ismeretes, a cseli-szlovákok kikül­
dötteivel folytai unk Budapesten gazdasági 
természetű tárgyalásokat és Prágában jogi 
természetű kérdéseket tárgyalnak kiküldöt­
teink. Ezen tárgyalások még nem vezettek 
megegyezésre.

Reméljük, hogy a cseh kormány minden 
hátsó gondolat nélkül és ugyanazon jóaka­
rattal ment bele a tárgyalásokba, mint mi. 
Ez esetben lehetséges tesz, hogy azon kér­
désekben, amelyek Marienbadban sző­
nyegre kerültek és nemcsak jogi és gazda­
sági természetűek, megegyezésre jutunk. 
Igen fontos érdekünk — és ezt már több­
szörösen hangsúlyoztam —, hogy a meg­
szállt területen élő véreink minden tekin­
tetben megnyughassanak és hogy a mino­
ritások védelme a legteljesebb mértékben 
érvénylve lépjen.

Igen nehéz a magyar kormány helyzete 
akkor, amidőn a legjobb indulattól vezérel­
tetve és a trianoni béke egyenes és nyílt 
végrehajtását célozza, mindent megtesz 
arra, hogy szomszédaival jó szomszédi vi­
szonyt teremtsen — és ebben a fáradozásá­
ban mindig szembe talú’ia magát azon pa­
naszokkal, amelyek magyar véreink üldöz­
tetéséi juttatják tudomásunkra. Természe­
tes, bogy a magyar közvélemény ezen sok­
szor jogos panaszoknak hatása alatt olyan 
álláspontot foglal cl, amely majdnem lehe­
tetlenné feszi a magyar kormánynak bekö­
tési szándékát.

Csak a legkomolyabb, legalaposabb 
munka, az összes — úgy szellemi, mint phy- 
sikai — erőknek a produktiv munka terén 
való koncentrálása adhatja meg Magyaror­
szágnak azt a fejlődést, amelyet mindany- 
nyian óhajtunk és amely egyedül lesz ké- 
pes Magyarországot az európai népek so­
rában méltó helyre juttatni. Nemzeti erőnk 
a gazd a társadat ómban gyökeredzik. Első­
sorban mezőgazdasági állam vagyunk. A 
mezőgazdasági termelésnek' fokozása ad­
hatja meg azt a felesleget, amely az ipari 
államokba kivivé, valutánkat javíthatja és 
lehetővé teheti, hogy a maiaknál olcsóbb’ 
áron hozzuk he a szükséges iparcikkeket.

Csakis a termelés fokozása és az ezáltal 
beálló jólét teheti lehetővé, hogy saját 
erőnkből felállítsuk azokat az iparvállala­
tokat, amelyekre szükségünk! van, hogy sa­
ját szükségleteinket fedezhessük és ezáltal 
minden magyar ember álmát, a gazdasági 
függetlenséget elérhessük.

POLITIKÁI NAPILAP.
Lapvezér:
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Főmnnkatárs: Tankovifis János, nemzetgy. képviselő.
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Kaposvár — törvényhatósági város
Dr. Szopkó István polgármester nyilatkozata — Ha a kész törvényjavaslatot a 

nemzetgyűlés elfogadja, akkor Kaposvár törvényhatósági jogú város lesz
Elterjedt az a hir, — a Délmagyaror- 

szag is közölte, — hogy Kaposvár törvény- 
hatósági joggal felruházott város lesz, fő­
ispánt és autonómiát kap. A város polgá­
rai már büszkeségtől, dagadó kebellel jár­
tak, azonban az első hir óta újabb értesí­
tés nem jött és már mindenki attól kezdett 
félni, hogy az autonómiából nem lesz 
semmi.

Dr. Szopkó István h. polgármester e kér­
désről a következőket mondotta:

— Hivatalos értesítés még nem jött. A 
belügyminisztériumban készen fekszik egy 
törvényjavaslat, amely szerint a 30.000-tiél

nagyobb lakosú városok törvényhatósági 
jogot kapnak. Ez a javaslat azonban csak a 
szünet után kerül a nemzetgyűlés elé. Ha 
a javaslat keresztül megy és eljogaáják, 
akkor több város, — így Kaposvár is — 
törvényhatósági jogot kap. Ez a város fel­
lendülésére nagy hatással lesz, sok uj hiva­
tal keletkezik, megszűnik a városnak a me­
gyétől való függősége, a város élére főis­
pán kerül, aki valószínűen, mint máshol is, 
azonos a megye főispánjával. Nagy érdek­
lődéssel nézünk a törvényjavaslat sorsa elé, 
mert ez városunk egész jövő életére óriási 
fontosságú kérdés.
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Harmadszori olvasásban elfogadták az iskoláztatási javaslatotA Ház mai ülése

A nemzetgyűlés mai ülését Bottlik József alelnök. 
11 órakor megnyitja. Bemutatja gróf Teleki Pál­
nak három napi szabadsagot kérő levelét, amelyet 
a Ház megszavaz. .

Róbert Emil, a pénzügyi bizottság előadója je­
lentést tesz az üzleti zárórára és az állami kislaká­
sokra vonatkozó javaslatokról. Majd harmadszori 
olvasásban ' elfogadják az iskolakötelezettségről 
szóló törvényjavaslatot és áttérnek a munkasbirás- 
kodásról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Báró Szí erényi József örömmel támogatja mun­
kájában a népjóléti minisztert, aki azt elfogulatla­
nul kezeli. Ezt a kérdést csak szeretettel lehet meg­
oldani. Rendezni kell a munkáskamara ügyét, ez 
nemzetközi érdek. Ne akarjunk vegyes házasságot 
a proletariátus es polgári társadalom között, szo­
ciális jogalapra kell helyezkedni, mert a gyengék 
védelme az állam feladata. Nem hive a szakbiró- 
ságnak és súlyos hibának tartja a kinevezési rend­
szert. í javaslatot elfogadja.

Pcthő Sándor: A biztosítási intézmény nemcsak 
a munkás érdekeit viszi előre, hanem az általános 
gazdasági érdekeket is. A munkásbiztositó pénztár­
ral szemben aggályos álláspontot foglal el. A javas­
latot elfogadja.

Elnök indítványozza, hogy a Ház legközelebbi 
ülését hétfőn délelőtt 10 órakor tartsa. A Ház így 
határoz és ezután áttérnek az interpellációkra.

- Giesswein Sándor: Az eszperantó iratokat a posta 
nem kézbesíti, ebben tendenciát Iát, kérdi a keres­
kedelemügyi minisztert, tud-e erről és mit szándé­
kozik ez ügyben tenni. A belügyminisztertől azt 
kérdi, van-e tudomása arról, hogy a főkapitány nem 
adta meg az engedélyt a folyó év augusztusában 
tartandó eszperantó kongresszusra.

Hegyeshalmy Lajos kereskedelemügyi miniszter 
megnyugtató válaszát a Ház tudomásul veszi.

Huszár Károly a sárvári müselyemgyár újbóli 
üzembe helyezése tárgyában a honvédelmi és pénz­
ügyminiszterhez intéz interpellációt. A bolsevizmus 
ellen máskép nem tudunk küzdeni, csak úgy, ha 
kenyeret adunk a munkásságnak. A sárvári mü­
selyemgyár hét esztendeje nincs üzemben, 1200 
munkás, a városnak egytized része munka nélkül 
van. Adjon a pénzügyminiszter nagyobb összeget és 
akkor a gyár néhány napon belül megkezdi a mun­
kát. Kéri a honvédelmi minisztert, hasson oda, 
hogy a felszámolás rövid időn belül megtörténjék.

A pénzügyminiszterhez csak az a kérése, hogy ve­
gye kezébe a dolgot, folyósítson a gyár részére 
pénzt, mert éhező munkásokról van szó.

Belicska Sándor honvédelmi miniszter kijelenti, 
hogy őt semmi mulasztás nem terheli, a sárvári 
müselyemgyárat már visszaadták az érdekeltség­
nek.

Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter azon van, hogy 
a sárvári müselyemgyárban a munka minél előbb 
meginduljon, ezért 10 milliót rendelkezésére is bo­
csátjtott az érdekeltségnek. Kéri a nemzetgyűlést, 
tekintettel arra, hogy neki sok ilyen összegre van 
szüksége, a vagyonváltság javaslatát még a nyár 
előtt fogadja el.

Gróf Bánffy Miklós külügyminiszter válaszol 
Schandl Károlynál; az uj szegedi szerb megszálló 
csapat magatartásával kapcsolatban előterjesztett 
interpellációjára. Kijelenti, mindent elkövet, hogy 
az atrocitások megszűnjenek. A pécsi területek ki­
ürítésére nézve pedig felolvasta Castagnetto herceg 
főmegbizott jegyzékét, amelyet hozzá intézett, 
amelyben közli, hogy a nagykövetek tanácsának 
tudomására hozta a Pécsett uralkodó állapotokat. 
A nagykövetek tanácsa elhatározta, hogy nyomaté- 
kosán felhívja a jugoszláv hatóságokat arra, hogy 
a megszállott magyar területeken a trianoni béke» 
szerződés életbeléptetése felett intézkedjék. A mi­
niszter megnyugtatja a nemzetgyűlést, hogy a kor* 
mány továbbra is állandóan figyelemmel kiséri a 
kiürítendő területek sorsát és azon van, hogy O 
trianoni békeszerződésnek minden tekintetben ér* 
vényt szerezzen.

Gróf Bánffy Miklós külügyminiszter a miniszter- 
elnök nevében válaszol Somogyi István interpellá­
ciójára, amelyben bizonyos utódállamoknak a ma­
gyar állampolgárok érdekeit sértő törvénytelen in­
tézkedéseivel szemben védelmet és megtorló intéz­
kedéseket kér. A miniszter megnyugtató kijelenté­
seket tesz, amelyeket a Ház tudomásul vesz.

Szalánczy József kérdi a honvédelmi minisztert, 
van-e tudomása arról, hogy a hazatérő foglyok kö­
zül sokat minden alaposabb ok nélkül internálnak.

Belicska Sándor honvédelmi miniszter kijelenti, 
hogy ezt a kérdést sürgősen vizsgálat tárgyává 
teszi. A Ház a választ tudomásul veszt

Usetty Ferenc áz útlevél megszerzésének nehéz­
sége miatt interpellál a belügyminiszterhez. Az in* 
terpeMciói kiadják 9s aa ülés 14 (2) éra után vé­
get ért.
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Tizenegy millió métermázsa búzatermés várható
A foldmivelésBgyl miniszter termésjelentése

A ioldmivelésügyi miniszter most tette közzé a 
termésjelentést. Búza az ország túlnyomó részében 
teljes érésben van, sőt az egyes helyeken az ara­
tást már megkezdték. A gazdasági tudósítók és gaz­
dasági felügyelők adatai szerint katasztrális hol- 
dankint átlag 6.2 métermázsa, vagyis összesen 
mintegy 11 millió A03 ezer métermázsa búza remél­
hető. A rozsnál holdankint átlag 5.3 métermázsa, 
.vagyis összesen mintegy' 4 millió 807 ezer meter-

mázsa rozstermés várható. A június második és 
harmadik hetében járt csők keveset használtak. A 
zabban nagvobbára csak gyenge közepes termés 
várható. A tengerire a júniusi esős időjárás igen 
kedvező volt. a fejlődést nagyon előmozdította. A 
burgonyára ugyanazt mondhatjuk, mint a kukori­
cára. A cukorrépa, takarmányrépa és repce, vala­
mint a kerti vélemények a kedvező időjárás foly­
tán erős fejlődésnek indultak.

A keszthelyi
országos Helikon ünnepély

A kormányzó is részt vett az ünnepélyen
Ma folyt le a keszthelyi Helikon-ünnepély első 

napja, amelyre 10 óra után megérkezett Horthy 
Miklós kormányzó és neje, kiséretükkel, Feste- 
tich Tasziló herceg, gróf Zichy János és neje, dr. 
Vass József kultuszminiszter, dr. Hanuy Ferenc, 
Boti Nándor megyéspüspök, Kolbenschlag alispán, 
gróf Apponyi Albert és még sokan mások. A Geor- 
gikon jubileumi gyűlését egynegyed 11 órakor nyi­
totta meg Beöthy Zsolt. Történelmi visszapillantása 
után Szász Károly, a Kisfaludy-társaság titkára be­
terjesztette jelentését, majd Kozma Andor eh-za- 
valta „Magyarokhoz“ eimii ódáját Varga Gyula, az | 
ősz költő bemutatta „Berzsenyi“ eimii költeményét, i 
majd Kéky Lajos ismertette pályadíjnyertes érteke- j 
zését. Ezután Beöthy Zsolt az ülést bezárta. Ülés j 
után a kegyelmes emlékfák ültetése következett, ; 
amely alkalommal a kormányzó és Lakatos Vince 
premontrei kanonok moadtik beszédeket. Tizen­
három fi) ór-iior 1 Hullám-szállóban bankett volt, 
amelyen Horthy Miklós kormányzóra Reischl Imre 
városbiró, Szász Károly, Beöthy Zsolt és Hegedűs

Tegnapi számunkban röviden Közöltük a 
Somogymegyei Kisgazdák Egyesületének vá­
lasztmányi ülését azzal, hogy a pénzügymi­
niszternek átadandó memoraadumot jelen 
számunkban ismertetjük. A memorandum 
szövege a következő:

Nagyméltóságu Pénzügyminiszter Ur!
A nagyatádi Szabó István elnöklete alatt 

álló Somogymegyei Kisgazdák Egyesülete 
f. évi julius hó 1-én Kaposváron tartott vá­
lasztmányi ülésén az ingatlan vagyonváltság 
törvénytervezetével foglalkozván, a kővet­
kező észrevételekre hívja fel Nagyméltósá­
god figyelmét és kéri ezeket a törvényter­
vezet mósositásánál figyelemre méltatni.

Somogyvármegye kisgazdái az ingatlan 
vagyonváltság törvénytervezetében megha­
tározott adózási tételeket súlyosoknak, arány­
talanoknak, a kialakulóban levő terményi 
és állatárakkal ellentétben állóknak és vég­
rehajtásuk esetében a hazai mezőgazdálko­
dás és állattenyésztés tönkretételére, min­
denesetre azonban fennakasztására vezetők­
nek tartja.

Nem tartjuk szerencsés gondolatnak azt, 
hogy a földbirtok váltsága a kataszteri 
tiszta jövedelemmel kapcsolatban vettettnek 
ki. Egyesületünk alakulása óta állandóan 
küzdött a földadókataszternek a nagyobb 
birtokokra kedvező felállítása ellen és 
habár épen a mi mozgalmaink hatása alatt 
a földadókataszter számos helyen ki is

A Tisza-pör tárgyalása
A folytatólagos főlárgvalást dr. Gadó István el­

nök fél 10 órakor megnyitja.
Végh Gyula szerint Friedrich, Pogány, Fényes és 

Kéri tárgyaltak a Tisza-gyilkosságról.
Garai Manó homlokegyenest ellenkező vallomást 

tesz azokkal szemben, amit a vizsgálóbíró előtt mon­
dott.

Pártos Sándor 1919-ben Pécsett egy Székely Vil­
mos nevű újságírótól hallotta, hogy Horváth-Sza- 
novics kijelentette előtte, hogy ő volt Tisza gyil­
kosa és ezért többször 10.000—10.000 koronát ka­
pott.

Dr. Kiss Árpád rendőrkapitány egy Friedrich 
kompromittálására irányuló mozgalomról tesz val­
lomást, maid az elnök a főlárgvalás folytatását hét­
főn délelőtt 9 órára halasztja.

Tőzsde
Budapesti magánforgalom: dollár 266%?, mark* 

357—388, lei 392—394, szokol 368.
Terménytőzsde: Búza 940—50, rozs 700, tengeri 

800, zab 755—60, köles 500, uj burgonya 500. 
Zürichben zárlatkor a magyar korona 2.20, az

lett igazítva, általában ma is áll az, hogy 
a kisbirtok területek sokkal magasabb ka­
taszteri tiszta jövedelemre vannak főivé ve, 
mint a nagyobb birtokok. A tervezet ezen 
részének elvi fenntartása esetében minden­
esetre ragaszkodunk a tervbe vett prog­
resszivitáshoz, mert ez némileg enyhíti a 
fentebb előadottakból folyó degressziv 
eredményeket. Tudomásunk szerint azonban 
nincs igaza azon sajtótámadásnak, amelyben 
egy fővárosi lap a napokban azért részesí­
tette a kisgazdapárt vezérét, nagyatádi 
Szabó Istvánt, mert 6 Debrecenben a föld­
birtok vagyonváltságának a haszonbér alap­
ján való kivetése mellett nyilatkozott, holott 
ezen lap előadása szerint Nagyméltóságod 
terve eredetileg ez volt és épen kisgazda 
oldalról való tiltakozás folytán ejteiett el. 
Ez irányban nyilatkozhattak egyes a kis­
gazdapártban bentlevő politikusok, de mi, 
íjrazi ^ kisgazdák, összhangban nagyatádi 
Szabó István említett kijelentésével, azon a 
véleményén vagyunk, hogy földbirtokvált- 
ság és állatváltság külön-külon csak akkor 
vethető ki, ha a földbirtokot csak a nagy­
birtok szerinti átlag bérlet alapján veszik 
váltság alá. A kataszteri tiszta jövedelem 
az állattenyésztési hozadékot és az igás- 
állat igénybe vételét is számba veszi, tehát 
már magában foglalja az állattartási jöve­
delmet is.

Egyszerűség kedvéért hajlandók vagyunk

esetleg belenyugodni a kataszteri tiszta jö­
vedelem szerinti váltság megfizetésébe, de 
a kataszteri tiszta jövedelem koronája utáni 
búza skálája véleményünk szerint legfeljebb 
10 kg.-nál kezdődjék, legalább 3 hold tel­
jesen mentesittessék és minden állat és fel­
nevelési váltság teljesen ejtessék el, leg­
alább a saját kezelésű birtokon, mert a ka­
taszteri tiszta jövedelem az állati hozadékot 
is magában foglalja.

Az esetben, hogyha az állatoknak és a 
felszerelésnek külön váltsága fenntartatik, 
akkor a földbirtok váltsága még sokkal lé­
nyegesebben csökkentendő, de csökken­
tendő az állatok váltsága is igen jelenté­
keny mértékben, mert a folyamatban levő 
áralakulások teljesen képtelelenné teszik a 
kisgazdákat a tervezet tételeinek kifi­
zetésére és mai helyzetünkben egyetlen 
erősségünknek, aránylag szép állatállomá­
nyunknak elfecsérlésére és elpusztítására 
vezetne. Hiszen a tervbe vett tételek 
némelyike már a jelenlegi árakhoz képest 
is oly aránytalan, hogy a tulajdonos inkább 
átengedi az illető állatot az állam részére, 
semhogy értékére még ráfizessen.

A gazdasági felszerelés váltságára vonat­
kozó tervezetrész pedig egyenesen ellentét­
ben áll azzal, amit erre vonatkozóan Nagy­
méltóságod kaposvári látogatása alkalmával 
nekünk kilátásba helyezett» mert akkor azt 
méitóztatott mondani, hogy csak a szántó­
gépek és cséplőgépek kerülnek válság alá.

Már a főid, — állat- és felszerelés — 
váltság szerint való elkülönítés lényegileg 
kettős megadóztatásra vezet, mert úgy az 
állatállomány, mint az illető gépszerkezet 
csak ott képez külön vagyonállagot, il­
letve külön javadalmi forrást, ahol külön 
vállalkozás alapját képezi. Midőn tehát egy 
birtokos, illetve gazdálkodó külön váltság- 
gal rovatik meg földje, állatja és felszere­
lése után, akkor háromszorosan rójja le az 
adót avval szemben vagy tőkéjét speciális 
állattenyésztési avagy gépüzem vállalatba 
fektesse, mert az utóbbiak önálló jövedel­
met húznak tőkéjük elhelyezése után, ellen­
ben a gazdánál mindezek jórészben csak 
segítőeszközök a föld hozadékának előte­
remtésénél.

Ugyancsak a legsúlyosabb kettős adózást 
eredményezi azon, előttünk teljes érthetet­
len körülmény, hogy az ingatlan vagyon- 
váitságnál nem engedi meg a tervezet a 
tartozások levonását. Holott ezen tartozá­
sok a hitelező szempontjából egyúttal kö- 
vételések is, tehát tőke vagyonok, amelyek 
után megfelelő vagyonváltság fizetendő. Ha 
ez tényleg mggfízetíetik, akkor ugyanazon 
érték után fizet a gazda is, a tőkés is. Ha 
csak a gazda fizet, akkor ez a legszembe­
ötlőbb igaztalanság. És épen a törekvő, 
dolgozni és terjeszkedni akaró gazdákat 
sújtja, tehát azokat, akiknek az állam egye­
nesen segítségére kellene sietnie, mert aki 
kétszer annyi földet vásárolt meg, de a 
vételár felével adós maradt, azt a tervezet 
szerint nemcsak adóssága nyomja, hanem 
még kétszer akkora vagyonváltság is, szem­
ben avval, aki fele annyi földet vett meg, 
de azt teljesen kifizette. Holott mindkettő­
jük tiszta vagyona tulajdonképen ugyan­
annyi.

Igen kérjük, hogy fentebbi, kizárólag a 
lényegesekre vonatkozó, igen fontos és ko­
moly előterjesztéseinket a leggondosabb 
mérlegelés tárgyává tenni és a jelen formá­
jában teljesen elfogadhatatlan törvényterve­
zetet ezek értelmében módosítani kegyes­
kedjék. Távol áll tölünk annak a gondo­
lata, hogy a kisgazdaközönség kiakarná 
vonni magát az arányos kqzteherviselés alól. 
Minden szóbeszéddel szemben fényesen ta-

István mondtak ielköszöntőt. ■ osztrák korona —.90 volt.

l«iii a péipizlete a nwivisás itólaü
A Somogymegyei Kisgazdák Egyesülefének határozati javaslata

MINDEN KÉPZELETET FELÜLMÚL

VARY gladiátor a KERT-SZÍNPADON.
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uskodik mellettünk az az elvitathatatlan 

?rnV hogy Nagyméltóságod pénzügyminisz- 
terj munkálkodásának legőszintébb támo- 
„a*Ai a mai napig épen a kisgazdák vol-
Í7 1« ___ 1__ — Im.i.aujcL trl. _*. l.
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Ellenzékbe
megy a kisgazdapárt?

tak, pedig már gyakran érintették őket koz 
vétlenül vagy közvetve a törvénybeiktatott 
rendelkezések. Tudjuk, hogy a magyar ál­
lam főtámaszai, tehát az anyagi terhek vi­
selői is mi vagyunk és ebbéli kötelessé- 

einknek készek is vagyunk eleget tenni, 
mindig csak a többi közteherviselőkkel 

arányosan és végső képességeink mértéke 
szerint. Ez a Somogymegyei Kisgazdák egye­
si tének felirata a pénzügyminiszterhez, en- 
„ek másolatát a földmivelésügyi miniszter 
hez és a nemzetgyűlés pénzügyi bizottságá­
hoz is elküldötte.

Verspályázatunk eredménye
A Délmagyarorszdg húsvéti számában a 

magyar irodalom, különösen az irredenta 
irodalom ápolására 6000 korona összegben 
pályázatot hirdetett.

E pályázatnak egyik része, a költemény 
pályázat május 20-án lejárt. A határidőig 
beérkezett összesen 46 költemény. Ezek kö­
zül a feltételeknek megfelelt 45, egy azon­
ban hosszúsága miatt a pályázaton nem 
vehetett részt.

Bírálat szempontjából a versek önmaguk- 
tól három csoportra oszlanak.

Az első, vagyis a legjobbak csoportjába 
tartoznak, amelyek tartalmuknál és technikai 
kidolgozásuknál fogva teljes kielégítők, iro­
dalmi színvonalon állanak. Ide sorolandók a 
„Vihar madár* cim alatt Haborutól-hdboruig 
jeligével beadott költemények. Ezeknek so­
rát a „Temetőn* cimü költemény nyitja 
meg, amelyen végigvonul a mélységes^ el­
keseredés hazánk veszte felett és a törhe­
tetlen hit — viharon és véren keresztül is — 
annak feltámadásában. A kis költemény ke­
rek egészet alkot. „Dal az anyai szívrőla 
cimü költeményben elégikus hangon, dalos 
könnyedséggel, balladai kidolgozásban lát­
juk az anyai szívben égő szeretetet katona 
fia iránt, úgy ezekben, mint többi versei­
ben, igy a „Karácsony közelében*, „A négy 
huszár**ban a szerző könnyed és népies 
formájával irodalmi színvonalon áll. „A király- 
sas* cimü költemény következik e szerző 
költeményei után majd a „Tavasz*, „itthon t* 
és a „Nemzetemhez* cimüek következnek. 
Ezekben szép gondolat van, de a verstech­
nikában nincsen elég költői.

A második csoportban jönnek: „Andante*, 
„Földiekkel játszó*, „Egy élet*, »Balaton 
mellett*, „A mi dalunk* „Magyar hősök fel 
ne ébredjetek*.

A harmadik csoport költeményei emlí­
tésre egyáltalán nem érdemesek.

A bíráló bizottság arra az álláspontra 
helyezkedett, tekintve, hogy két díj van, 
két szerzőt díjaz, ezért az összegek odaíté­
lésében igy döntött:

Az I. dijat a „ Temetőn* cimü költe­
mény szerzőjének nyújtja át, aki eleddig 
még ismeretlen. A II. dijat pedig a 
„Királysas* cimü vers szerzője Varga 
Béla áll. siketnéma-intézeti tanár 
kapja.
A pályadijat nem nyert versek szerzői 

költeményeiket szerkesztőségünkben átve­
hetik.

Azzal a boldog tudattal zárjuk le a pá­
lyázat ezen részét, hogy erőnkhöz képest e 
téren is megtettük a kötelességünket. Hisz­
ek» hogy legközelebb kiírandó újabb pá­
lyázatunk is hasonló sikerrel zárul.

Budapest, jul, 2. A kisgazdapárt mozgalmában a 
mozgalom kezdeményezői szükségesnek tartották 
ma hangsúlyozni, hogy fellépésüknek nincsen a 
kormány ellen irányuló éle. Remélik, hogy a kor­
mány belemegy ebbe a halasztásba. Más informá­
ciók szerint sokan foglalkoznak azzal a gondolat­
tal, hogy amennyiben a kormány nem lesz engedé­
keny, úgy ellenzékbe mennek át. A kisgazdapárt 
többsége nagyatádi Szabó István elhatározásától 
teszi függővé további magatartását. Az aláírók meg­
bízásából Könyves Tóth Lajos ma délelőtt tanács­
kozást folytatott nagyatádi Szabó Istvánnal és kö­
zölte vele az aláírók álláspontját.

Legutolsó jelentések
■ ■ .......mm

A pénzügyi és földmivelésügyi bizottság kedden 
tárgyalja a vagyonváltság javaslatát. — A lengyel 
felkelők leszerelése rendesen folyik Felsősziléziá­
ban. — A kormányzó a pénzügyminiszter előterjesz­
tésére az Országos Központi Hitelszövetkezet igaz­
gatóságának elnökévé báró Korányi Frigyest ne­
vezte ki. —- Írország sinnfein vezetői hétfőn tanács­
koznak a megegyezés felől. — A görögök kimond­
ták a Márvány-tenger blokádját és megtiltották a 
hajózást. — Keszthelyen a Dunántúli Közművelő­
dési Egyesület ma délutáni ülésén elnökké Rákosi 
Jenőt, diszelnökké gróf Apponyi Albertet válasz­
totta. — Az angol kormány általános amnesztiát 
adott az ir politikai foglyoknak.

HÍREK
n

TEMETŐN*
Lábam csöndesen, halkan lépj most.
Szivem, ne verd fel itt a zajt.
Holt magyarok álmodják ép most 
Nagynak a magyart!

Táltos lovakon szállnak . . . szállnak . . .
Csitt! A halottnak szeme lát.
— Meg ne tudják, hogy a hazánkat 
Bánat rezgi át.

Ne szólj, ne sírj most. — De ha dörgőn 
Megrendül az ég és a föld 
S lábad nyomán a puszta földön 
A hantra vér ömölt,

És minden vihar zimankóvá 
És minden szálfa kardra vál 
És minden vágy hatalmas szóvá:
Élet vagy halál 1

És a Kárpáttól Adriáig 
Magyar lett róna, rét, berek 
És az egeknek kárpitjáig 
Magyar szó rebeg,

És minden bitang honbitorlón 
Lesújtott már a kar,
— Akkor zörgess, kiálts sikoltón:
Nagy lett a magyar!

*) A Délmagyarorszdg 6000 koronás irodalmi pályázatán a költs- 
mány pályázat első diját nyeit vers. Szerzője ismeretlen,

— Személyi hírek. Szávay Gyula a buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara titkára ma dél­
után Kaposvárra érkezett és julius 8-ig az iparka­
marai választásokig itt marad. Holnap délelőtt 11 
órakor vendégként megjelenik a Kereskedők 
Egyesületének közgyűlésén.

Körpényesi Kontz Sándor tábornok, a magyar 
királyi csendőrség felügyelője, parancsőrtisztje, 
Mészáros Iván csendőralezredes kíséretében a mai 
napon a csendőrségi alakulatok megszemlélése vé­
gett várositokba érkezett.

— A községi és körjegyzők gyűlése.
A Somogyvármegyei Községi és Körjegyző Egyesü­
lete julius 6-án, szerdán délelőtt 10 órakor a vár­
megyeház nagytermében közgyűlést, a megelőző 
napon délelőtt 10 órakor a vármegyeház kistermé­
ben választmányi ülést tart. A minden bizonnyal 
nagy érdeklődést kiváltó közgyűlés tárgysorozatán 
18 pont szerepel. Körjegyzők, aljegyzők, segéd jegy­
zők a választmányi és közgyűlésen való me jelené­
sük alkalmával fuvar- és napidijaikat a község 
pénztára terhére felszámíthatják.

— A Kaposvári Házjogblrtokosok Erdő-
gazdaságának választmánya holnap, vasárnap 
délelőtt tizenegy órakor a városháza gazdasági hi­
vatalában rendes havi választmányi ülést tart.

— A Széchenyi Társaskör holnap 3-án, 
este saját helyiségében Hanzi, a közkedvelt hárfás
közreműködésével tagjai és azok vendégei részére 
kedélyes összejövetelt tart. Beléptidij nincs.

— A bírák különóradija. Az igazságügy- 
miniszter legutóbb egyik rendeletében a többi ál­
lami alkalmazottaknál már hosszabb idő óta gya­
korlatban levő tőbbletmunkadijazást a bírói karra 
is kiterjesztette s órabérrel szándékozik megfizetni 
a naponta legalább őt órát mí ghaladó és a felügye­
leti hatóság által igazolt auikaidőt. A rendelet 
egyik legfontosabb s elismert célja: a bizonyos ügy­
szakokban mutatkozó hátralék apasztásh. A ma­
gyar bírói kar állandóan tudatában volt kötelessége 
teljesítésének és reá mindig tömegesebben rótt 
munkát férfias odaadással a külön jutalmazás min­
den reménye nélkül is erejéhez mérten teljesítette, 
de egyúttal tudatában volt annak a szabadságnak 
is, hogy az ő nagy horderejű munkáját idő és tée 
határai közt korlátozni nem lehet, viszont már ed­
dig is túlfeszített idegzetét tovább fokozni nem ké­
pes. Az említett rendeletben szándékolt cél tehát 
csak úgy volna elérhető, hogy a bírói kar feladja 
sarkalatos szabadságát és a többletidőt ameriká- 
zással tölti ki, aminek pedig még a gondolatát ie 
elhárítja magától. Ezek az elvek vezérelték a ka­
posvári k|r. törvényszék bírói karát akkor, amidőn 
junius hó 30-án tartott ezirányu értekezletén úgy 
határozott, hogy a kiindulási pont alapjában réve 
téves, a bírói munkát kellőleg nem értékelő rende­
let látszólagos kedvező intézkedéseit magától elhá­
rítja, azonban az égetően sürgős anyagi rendezést 
a törvényhozás nyílt intézkedésétől reméli és várja.

— A kommunizmus szomorú emléke. 
Nagyon sokat szenvedtek a kommunizmus alatt 
Solt és Dunapataj községek. Lakói mindenkor meg­
mutatták becsületes, magyar érzésüket, ennek az 
lett a véres következménye, hogy a terrorfiuk Sol­
ton hét, Dunapatajon pedig hatvanhárom kisgazdát 
végeztek ki. E tömeggyilkosság emlékének áldozott 
junius 19-én és 23-án a két község lakossága gyö­
nyörűen sikerült gyászünnepség keretében. Az ün-„ 
népségén megjelentek a vármegye notabilitásainak 
élén gróf Teleki József, ifj. gróf Teleki Gyula és 
Bencze Gábor, a kerület nemzetgyűlési képviselője. 
A vendégeket 24 tagból álló lovasbandéirum fo­
gadta, az ünnepélyen körülbelül 10.000 főnyi kö­
zönség vett részt.

— Tízéves találkozó« Ma este 8 órakor 
tartották a Kioszkban az 1911-ben főgimnázium! 
érettségit tett diákok tiz éves találkozójukat. A ta­
lálkozón megjelentek: Dsida Ottó tankerületi fő­
igazgató Győrből, Pongrácz Károly igazgató, Baló 
Gyula, Sas Ferenc, Néveri János, Kuzmics József 
tanárok, Horváth Kandid bencéspap Sopronból, 
dr. Krieger Pál vármegyei tisztviselő, Szeghö Albert 
tanár, dr. Schaffer Kálmán máv. tisztviselő, dr. 
Lengyel István rendőrfogalmazó, dr. Takács Károly, 
dr. Ignics Márton, dr. Kantán Pál orvosok, Rónai 
Gusztáv joghallgató (7 évig volt orosz fogoly), Tóth 
Géza, Staub József városi hivatalnokok, Sturm Hen­
rik, Nagy János és Madarász József államvasuti 
tisztviselők. A bankett a legjobb hangulatban folyt le.

Kipusztultak 
a patkányok

KAPOSVÁRON mindenütt, ahol á
pariinál patkány Iliászért

h.»n*mi.. Hfalv;;,6£Äi“a.Vp *

KAPHATÓI
Bebothey Kálmán gyógyszertáréban, 
Budapesti lllatsiertárban,
Horváth llletstertárben és 
Kellauer Gábor cégnél.
néma! tat bűikül íim n tat igNyeiz



4. OLDAL.
Kőrorvosválasztás Nagyberkiben

Az újonnan rendszeresített nagyberki-i körállator­
vosi állásra, amelyhez Nagyberki, Kisberki, Kercse- 
liget, Baté, Mosdós, Kaposkeresztur, Szabadi, Cso­
rna, Attala, Kapospula, Gölle, Kisgyalán és Fonó 
községek tartoznak, ma délelőtt Stephaics Pál íő- 
szolgabiró elnöklete alatt tartott választógyülésen 
a községek kiküldöttei által egyhangúan Boross 
Gyula magánállatorvos választatott meg.

— A kulturborju. Tanulni vágyó borjú bakta­
tott végig a Fő-utcán. Kívülről rendes falusi bor­
júnak nézett ki, senki sem gondolta, milyen nagy 
tanulási vágyat érez magában. A figyelmes szem­
lélőnek talán feltűnt az, hogy mily megértéssel bá­
multa a kirakatokat. A járókelők legnagyobb meg­
rökönyödésére azonban, amikor a Szalai-könyvke- 
reskedéshez ért, nemcsak a kirakatot nézte végig, 
hanem kopogtatás nélkül belépett az üzletbe. Hiába 
volt minden erőlködés, könyvet akart venni. Miután 
azonban a mai irodalom termékei között nem ta­
lált egyetlen megfelelőt sem, sértődötten távozott. 
Útjában a Turul-kávéház tartotta fel. Besétált a 
terraszra, sajnálkozva végigtekintett a kis adag fagy­
lalton, szemügyre vette az örökös kártyázókat s 
„Vezess jobblétre sorsom!“ ordítással nekivágott a 
Sorassich Pál-utcának. Már messziről szemet szúrt 
neki a gimnázium épülete. Mikor azonban meg­
tudta, hogy ott már neki sincs keresni valója, mert 
a diákok már elszéledtek nyári pihenőre, akkor 
szomorú rez.ignációval lehajtotta fejét s azt dör- 
mögte: Visszamegyek a falura, hiszen a város olyan 
üres, sivár, olyan szomorú itt az élet... Aztán csön­
desen elballagott.

— Budapesti marha- és sertéspiac.
Nagymarha felhajtás 28, eladás 20; növendék­
marha 3, eladás 3; borjú 94, eladás 24. A vásár 
az árak teljesen változatlanok. Könnyű súlyú si­
lány sertés 54—60, közép súlyú 60—64, nehéz 
64—69 korona. Zsír, szalonna és a húsárak válto­
zatlanok.

— Országos vásár Somogy megyében.
A julius tizedikétől tizenliatodikáig terjedő héten 
nem lesz egyetlen községben sem országos vásár, 
ellenben a kőzelfekvő Balatonfüreden julius tizen­
egyedikén tartják meg.

— Lopások« Máv. műhelyben alkalmazott Simon 
Mihály kovácssegéd apránkint 19 darab reszelőt és 
egyéb másféle lakatosszerszámokat ellopott. A lo­
pott áruk értéke 2000 korona, a tolvajt őrizetbe 
vették. — Molnár Mártonné feljelentést tett a rend­
őrségen, hogy julius elsején Budapestről jövet az 
állomáson a nagy tolongásban valaki ellopta pénz­
tárcáját. A nyomozás ismeretlen tettes ellen meg­
indult,

x Ha olcsón és jól óhajt vásárolni, 
keresse fel Jeliinek Miksa füszerkereskedőt, 
Sétatér-utca 6., Donnerváros. Heti árak: 
1 kg fehér kristálycukor jegy nélkül 88 kor., 
1 kg szép rizs 28 kor., 1 liter petróleum 
24 kor., V4 kg szappan (Hutter vagy Hai 
dekker) 11 korona, 1 kg kávé 100 kor., 
10 drb I-a gyufa 14 kor., 1 kg sárga kocsi­
kenő 32 kor., szőllősgazdáknak kénvirág 
1 kg 30 kor., pékek részére kiváló finom 
hollandi kömény 1 kg 40 kor., kereskedők 
részére burgonyacukor 1 kg 48 korona. 
Viszonteladóknak külön ajánlat. Diót bármily 
mennyiségben veszek. 238

Egy gyakorlott, önállóan dolgozó

kerékgyártó bognár
állandó alkalmazásra kerestetik 

a kaposvári cukorgyárban.
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Kímoty sí i ip üMiüiüáta
Irta: NÁDAS RÓBERT kir. tanácsos, 

nyug. Máv. felügyelő

Most vizsgáljuk meg, hogy nálunk mi
történik. . .

A napi sajtó ellenőrizhetetlen híradását 
és egyes hivatott, felelős állásban levő em­
bereknek kijelentései a lakosságot meg­
nyugtatják, uj szénbányák feltalálásáról 
mesélnek, a szénközpont időnkint a szén- 
termelés növelését hangoztatja, a láthatat­
lan széntröszt ezzel szemben arról gondos­
kodik, hogy belföldön szenet ne termeljen 
senki.

Ezek szerint Magyarország szénkészletei 
fel vannak tárva, a széntermelés óriási mun­
kával és költségekkel van egybekötve, sze­
net találni alig van remény s igy megy to­
vább az ének február végétől szeptember 
közepéig és boldog mellette a magyar.

Ezen tervszerűen folytatott ijesztéssel még 
azoknak a kedvét is elveszik, akik hajlan­
dók volnának más fontos kérdéssel foglal­
kozni.

A korai ősz és tél beálltával megint szén 
nélkül van az egész ország lakossága és fizet 
a legsilányabb szemét szénért horribilis árat, 
mert kényszerhelyzetben van. Minél hide­
gebbre fordul az idő, annál magasabbra 
szöknek az árak. A szénbányatulajdonosok 
megvannak elégedve. Az ország és lakos­
sága? — ugyan ki törődik azokkal, a fő az, 
hogy megint sikerült az egy korona értékű 
szenet 150—200 koronás árban eladni.

A folyó évi április 23-iki ,,Az Újság“ na­
pilapban 20.000 tonna Saar-vidéki szén be­
hozataláról tonnánkint 82 frankos egység­
árban beszélnek. Állítólag a cukor- és gép­
gyárak kötötték ezt az üzletet. Ez igy megy 
nálunk évek óta és mos újra kezdődik ez a 
játék a sajtóban.

A rendről a belügyi, igazságügyi és had­
ügyminiszterek, a vallásról és oktatásról a 
közoktatási, az adók behajtásáról a pénz­
ügyi, az ipar, forgalom és kereskedelemről 
a kereskedelmi, újabb időben a kenyérről 
stb. a közélelmezési miniszter gondoskodik. 
A szén, fa és vasról ki tartozik gondoskodni, 
kit lehet mulasztásokért felelősségre vonni, 
azt — őszintén bevallom —- nem tudom.

Nemzetgazdasági szempontból, jobban 
mondva Magyarország feltámasztásának 
szempontjából ez ma a legfontosabb kérdés, 
mert szén és vas nélkül okvetlenül teljesen 
tönkremegyünk.

Az építőipar teljesen pang, a lakásínség 
nem szüntethető meg nagyarányú építkezés 
nélkül, ehez azonban olcsó építőanyag kell. 
Egy habarcsalkotmány, mint pl. a szom­
bathelyi Kovács-féle részvénytársasági szál­
loda lelépi léséhez 180—200 waggon szén 
szükséges, ami 5—6 nehéz szénvonatnak 
felet meg.

Ezt tartottam szükségesnek elmondani, 
hogy a hazafiasán gondolkodó és hazánk 
sorsát szivén viselő köröket a letargiából 
felrázzam és munkájukat a szénkérdés 
szolgálatába tereljem.

Távol áll tőlem akárkit az .eddigi mulasz­
tásokért vádolni, sőt azzal is tisztában va­
gyok, hogy az állam sincs abban a helyzet­
ben, hogy itt gyorsan segíthessen s igy 
csakis egy ut marad: „Segíts magadon, az 
Isten is megsegít!“ , .......
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Szerkesztői üzenetek
Feig Gy., K. A verset nem közölhetjük, mert na­

gyon hosszú s különben is e téren akkora a készte­
tünk, hogy azt sem tudjuk, mit csináljunk vele. — 
H. Á., Korád. Eddig nem lehetett az Ígért dolgot el- 
intézni, azonban legközelebb sorra kerül. Addig is 
kis türelmet kérünk. Jön. — H. J., Nagybajom. 
Cikkére talán sor kerül. Sok simítani való van 
rajta, de a gondolatok szepek, helyesek. A másik 
részre vagy levélben vagy legközelebb válaszolunk 
s akkor megadjuk a kellő felvilágosításokat. — 
B. Gy., Mosdós. A cikk már idejét múlta és ezért — 
habár jó — nem közölhettük. — Kovács F., Szént- 
balázs. Végigkerestünk minden 21-es lapot, de a 
kérdezett törvényt nem találtuk meg benne. írja 
meg pontosan, melyikben van, akkor kérdésére bő 
választ adunk. — ///. L. F., Neme skis falud. Mind­
azokat, amiket megír, mi már közöltük. Lapozza 
csak át régebbi példányainkat. Valami mást, ami­
ről még nem volt szó.

Főszerkesztői Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztői SzőllŐsy Ferenc.

Kiadó: Délraagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgatói Soós János.

A „Balatonvidéki Önsegélyző 
Szövetkezet*' Balaton bog­
láron — ez évi közgyűlését 

elhalasztás folytán

E Ilii« Ml tótól 5 Mill
tartja meg.

p m. m»-
V garnitúra, teljes szljjazattai, 
I szerszámokkal, maJcinem uj, 

üzemben, azonnal átvehető,
eladó.

Bővebbet:

POLGAR G.
ingó és ingatlan adás-vételi irodájában 
Kaposvár, Berzsenyi-utca 8. 
Lakás: Zárda-utca 30.
Interurban telefon s 197

Síim»
korlátlan mennyiségben kapható

totófitorailiWBiiil-l.
ÁRUOSZTÁLYÁBAN. 369

Cséplőgép
3-as, kitűnő állapotban, eladó

Krausz és Negyedesnél 
Kaposvár, Berzsenyi-u. 13.

SomopäPffleaiiB legnagyobb ebner, őrá is látszer áruháza
Dusati felszerelt raktár mindenféle arany és ezüst, zseb-, valamint inga és ébresztő órákból, agy arany, ezüst és briliáns ékszerekből. — Nagy órajavitó mű­

hely. — Javításokért jótállás. — Ékszerátalakitások és javítások. Tört aranyból ékszerek készítése. Tört arany vétele legmagasabb napi árakon. r-i

tSAlÁGHY ANTAL KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 5. SZÁM.
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ZigierJAi los
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Budapest, VŐ. kér., Dob-utca 101. sz.
raktáron tart és készít:

pálinkafőzőkazánokat.
Kérjen árjegyzéket I 221

Szabad gabona 
vásárlási

Értesítem a tisztelt Gazdaközönséget, kis- 
és nagybirtokosokat, hogy a miniszteri ren­
delet értelmében julius 5-től kezdve búza 
és rozs szabad forgalom tárgyát képezvén, 
uj termésüket már most, előre megszabott 
árakon megveszem, szükség esetén ezen 
kötésekre zöld hitelt nyújtok. — A búzát 
a legjobb fővárosi malmok lisztjeivel" el­
cserélem a legkulánsabban és legszolidab- 
ban.

Lisztek jülius 5-től a pesti malmoktól ál­
landóan raktáron a legolcsóbb árak mellett.

Bíborhere- és repcemagot vásár­
lók minden mennyiségben. Kérek árajánlatot.

lorschy Mór
gabona- és lisztkereskedő

Kaposvár, Korona-u. 15.

legjobb hegedűket és húrokat, 
legszebb művészlapokat 
legjutányosabb árban csak a

IIIR M Ó H1A niMiish
vásárolhatja, Fő-utca 4. sz.

313a

312

Egy darab 60 HP

Stock motor-eke eladó
Met irvali Istvánnál, nagyhajóig.

fi p 1 w ja vállal vidékreLsemest .Fmnci Kaposvár. 324
Értekezni lehet a Kisgazda és Kisiparos 
Takarékpénztár R.-T. Áruosztályánál.

Egy használt tűzhely (spártai)
megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

BUDAPEST.
(Aíapittatott 1896-ban.)

Itteni fiókja: Kaposvár, Főutca 8. szám, 
I. emelet, telefon sz. 257.

Repcét, biborherét, 
gabonát,

Különféle magvakat, terményeket, hízott és 
sovány sertéseket a legmagasabb napi áron

vásárol.
Mindenféle gazdasági eszközt es szükségleti 

cikket előnyösen szállít. 322

OlETRim K GOIMIG Részvénytársaság
gyári lerakata a

Somogyinegyei Takarékpénztár áruosztályánál
Kaposvár*

Legelőnyösebb eredeti gyári á r a k o n, 
kereskedőknek, vendéglősöknek, italme­
rőknek, kávésoknak

kizárólag nagyban.
Minden fajta likőrök, rum, cognac, szil- 
▼orium, törköly, seprő és különféle gyu- 

268 mölcspálinka hordó és üvegeit arukban.

Szállítás vidékre is. MÉlDflHOiP.

alánlom.
303

. JO PAPu. HOLTIG TART!
Mielőtt paplant vásárol, 
győződjék meg áraimról.

I-ső rendű cloth-paplan — K 800.— 
„ „ kétoldalas cloth-paplan K 900.—
„ „ virágos paplan — K 950.—
„ „ selyempaplan — K 2100.—

Intézetek, szállodák és viszonteladóknak 
nagy engedmény!

SÍM I. FElEllt Mtapa
Budapest, 1L Kammemayer Károly-ntca 1. Központi városháza.
316 

r f

213
Molnár László
fűszer - és csemege - kereskedőhöz.

/•

Kaposvár, Vár-utca 2. szám.

MOLÉP
kívánt méretben kgr-ként 

K 320 —
Méhraj — — — — K 700.— 
42-es vándorkaptár — K 2200.— 
42-es átmeneti vándorkaptár K 2200.— 
HannCmann-rácS négyzetmétere K 350.
„Vulkán" füstölőgép — K 500 — 
Szalmakas — — — K 78.— 
és minden egyéb méhészeti felszerelést 

leszállított áron szállít, 
árlapot ingyen küld:

Boczonádi méhészete,
Újpest, Széchenyi-utca 7.

Telefon 75-81.
Közlekedés: Nyugatitól 55-ös villamossal. 230

Kaposvári Palagyár R.T.
Ajánl békeminőségü, „TURUL' 

elnevezésű Asbest

továbbá:

istálló berendezéseket

267

GAZDASÁGI KÖTÉLÁRU, elsőrendű hosszú kenderből, saját gjártmánj
GAZDASÁGI LÓPOKRÓCOK, IZZASZTÓFILCEK,
ZSÁKOK, kender, len és juta \ .rwT, . > saiat villamos varroda,PONYVÁK, nyers es vízmentes J 1
ZSINEGEK és mindennemű kender-, len- és jutagyártmá- 

222 nyok legelőnyösebb bevásárlási forrása

Weisz József Ä*. Kaposvár.
Interurban tel. 196. Erzsébet-ut 6. Interurban tel. 196.

WJF ST| 1 í f \ HI £1 megérkeztek a valódi francia anyagból készült
A Ictliu tlcl nyakkendők, —

mar minden színben érkezett raktárra a divatos magánkötős 35 
koronáért —

(Kaposvár, Fő-u. 8.) a még divatosabb 
csokorkötős a legszebb mintákbanHajós-nál 

30 koronáért 
kaphatók

kaphatók f

nagy választékban •
még a divatos férfi és fia öltönyök, lüszter és 
mosó ruhák felnőttek részére. „Pistika ruhája* 
„a legerősebb* nagy választékba« érkeztek.

3»

3f
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Teljesen uj HOFFHER garnitúrámmal

ciéplést keretek.
Megkeresések: Peti Ferenc Lábod címre 
____________ küldendők._____________

K I a dó
részes művelésre a kisbárapáti i tanítói bir­
tok : 7 kát. hold rét és 23 kát. hold szántóföld 
egy tagban, több évre. — Értekezni lehet: 

Hosszú Lajos jötanitónál, Kisbdrapáti.

Repedt harangokat, 
törött gép- és motor alkat-

részeket, fogaskerekeket és

fűkaszáló gép részeket, 
törött tengelyeket kopásokat,
permetező részeket és mindennemű hegeszté­

seket a legprecizebben és azonnal végzi:

GYULAI műhelye
(Erdei és Sostorics utóda)

Kaposvár, Korona-utca 9. (Íz sdvarbsn.)
264

Mindenkinek 
saját érdeke,
mielőtt bevásárlásait eszközli, megtekinteni

Both Rezső
R rövid és szövött ári
Széchenyi-tér 10-ik szám,
ahol mindenki jó árut olcsó pénzért vásá­

rolhat. Araim a következők:

fl I KI védnöksége iiieHii 
alatt működő llllllll

•fl r
II

r.-t. vállal tűz, jég és életbiztosításokat, egyezményen kívüli dijakkal, 
legelőnyösebb feltételek mellett. — Bővebb felvilágosítást szívesen nyújt a kaposvári 
261 vezérügynökség, vagy Somogymegye minden községében működő megbízottak.

állilláiírufiáz!
Yh SCHON EDE

rőfős és rövidáru kereskedése
SZÉCHENYI-TÉR 5-IK SZÁM. KISPIACON.

Dús választék rövidárukban n. m. cérnák, korona­
selyem, kötőpamut, női és gyermekharisnyák min­
den színben és minőségben, férfisoknikban. — Rak- 
Raktárra érkeznek nagy választékban női fehérne- 
müek, nyakkendők. — Rőfős árukban: Chiffonok, 
vásznak, sefirek, kanavászok, festőáruk, cartonok, 

szövetek, állandóan raktáron tartatnak. 
Barchentból már mos nagy választék.

Hullámárak! Jó és pontos kiszolgálás!
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kaposvári kirendelt­
sége közli, hogy1 IwjffiM »iimam taro is filéMIS íziiébé

Kossuth-tér 4. szám alatti raktáraiban rézgáliC, SÓ, petróleum, lóhermag, 
répamag, valamint más szükségleti cikkek a kisgazdák rendelkezésére állanak.

Motorbenzin szállítására előjegyzéseket elfogadunk. További felvilágosi-
262 tással készséggel szolgál a kirendeltség. (Fő-utca 39. szám.)

Rozsdamentes Koh-i-nor 
patent kapocs 12 pár K 4 

400 yardos olasz cérna K 15
Clark cérna 225 méteres béke­

minőség— — — — — K 18
500 yardos fércpamut — — K 15
Férfi kötött sokni minden 

színben — — — — K 24
Férfi sokni kockás, csíkos, nyilas K 35—60 
Női harisnya kötött, fehér, fe­

kete, barna — — — — K 35
Női harisnya muszlin, fehér, fe­

kete, pezsgő, szürke színben K 40—60 
Valódi selyem muszlin minden 

színben — — — — — K 70—90
Gyermek patent harisnya barna, 

fekete, fehér— — — — K 25—60 
Stickelt női zsebkendő — — K 13 
Munkás és fehér mintázott ken­

dők drb. — — — — K 20—25
Férfi félmellények nagy válasz­

tékban
Gyermektrikó la csíkos és egy- 

szinben, ujjal és ujjnélkül — K 70—120 
Valódi len kenyérruhák drb-ja K 50 
Jó mosó fejkendők drb-ja — K 50—70 
Mosó női egész kötények — K 100—120 
Mosó félkötény— — — — K 80—100 
Rádió terpentines cipőcrém — K 10 
Óriási fedák — — — — K 20
Sanremo mosdó szappan — K 8 
150-es nagy mandula (Klein-féle) K 20 
Kárpáti ibolya— — — — K 20
Márkus Emilia — — — — K 20
Liliom — — — — — K 15
Borotva szappan — — — K 10 
Továbbá a következő cikkek olcsó és nagy­
választéka :
szalagok, csipke, hímzés, horgoló cérna, 
pamutok, mindennemű szabókellékek ciga­
retta hüvely és papír, kések és evőeszkö­
zök, kefeáruk kicsinyben és nagyban 

Savoy cigaretta hüvely állandó raktára.
323
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Figyelem!
Cipőket vásárló közönség figyelmébe ajánlom

alanti rendkívüli olcsó áraimat:

22-től 25-ig 
26-tól 29-ig 
30-tól 34-ig 
22-től 34-ig 
22-től 34-ig

Gyermek cipők
barna, fűzős —

fekete, fűzős
» n I-a

Női cipők:
Fél, francia fagon — — —- —
Fél, amerikai „ — — — —
Fehér vászon, fűzős és pántos — —
Fekete, pántos, kézimunka, KWÍ B$ iM 
Férfi fűzős és cuggos — — —

180 K 
220 K 
260 K 
280 K
320 K

395 K 
395 K 
395 K 
495 K 
590 K

Tisztelettel

326

Szilárd Henrik
Korona-utca 10.

Nyomatott Szabó lápót köagvngemdájábaa, Kaposvár.


